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Uppgift 1
(a) Det komplexa talet z = 2 — ¢ &r en l6sning till ekvationen
22° — 52> =22+ 15 = 0.
Bestdm samtliga 16sningar.
(b) Antag att w = (1 +4)'0 + 4.
Bestam Im(w).

Uppgift 2

(a) Bestdm den allménna l6sningen till differentialekvationen
dy | dy 2
— 4+ == — 6y =2
d? de Y

Laplacetransformer far ej anvindas.

(b) Los for z > 0 begynnelseviardeproblemet

dy 2
— 4+ 2y=e", 1)=0

Laplacetransformer far ej anvéndas.

Uppgift 3
(a) Avgor om serien
2!
on?
n=1 €
ar konvergent eller divergent.
(b) Bestam

cosx — 1
im ———
z—0 ] — %

L’Hospitals regel far inte anvéndas.

Uppgift 4
(a) Bestdm en funktion f(t), ¢ > 0, med Laplacetransformen
s*+s+1
F(s) =1 °"~
(s) s3+s

(b) Bestam Laplacetransformen for

(3 p)

(2 p)

(3 p)

(2 p)



Uppgift 5
Los med Laplacetransformation begynnelsevardesproblemet
y' +2y +y=sin(2t), y(0)=1, ¢'(0)=2.
(5 p)

Uppgift 6

Los en och endast en av foljande uppgifter.

Uppgift 6.1

En platt fjider (med obetydlig massa) ér fist i sin ena dnda. Den andra
andan haller en massa, m = 0,2 kg, i form av en kula. Se figuren.

7

Vid jamvikt &r massans vertikala ldge yo = 0,01 m. Se figuren.
Lat y = y(t) vara avvikelsen fran nollnivan (obelastad fjider) enligt figur.
Funktionen y(t) uppfyller differentialekvationen
d*y
m- o mg — ky,
dér k > 0 ar fjiderkonstanten (N/m). Vid tidpunkten ¢ = 0 ges massan
en nedatriktad initialhastighet om 0,2 m/s.

(a) Berdkna fjdderkonstanten k. (1 p)
(b) Bestdm massans vertikala ldge y(t) efter 0,05 sekunder. Svaret ges i mil-
limeter och avrundas till 1 decimal. (4 p)

Anviind tyngdfaktorn g = 9,8 m/s%.
Anm: Om Du inte lyckats bestamma fjaderkonstanten i (a)-uppgiften, kan
Du redovisa ett alternativt svar som innehaller den obekanta fjiderkonstanten

k.

Uppgift 6.2

Los, for t = 0, integralekvationen
t

yt) =e '+ Jsinh(t —x)y(x) de.
0
Anm sinh = sinus hyperbolicus. (5 p)

3 (3)



MBosq — (40324 NN

b - LR & 7 S
l Ca) 2 ) ""\_é{mvf"v

(2-2-Y (2 -240) & Ldoesr
;__ 3

—— e

<zied ik
L2 +3

—

\

%4245\ L2 52 %922 46

3

Wﬁw\. 54”\/1\?4““

—(Ae!~f2%+ =)

328 ~-/zz +/5

(32°% -rz /%)

s
"z~ o~ -
28’ 5% —Z%—f/b‘:(%?*é/g,ps)(ﬂﬂ-i-'ﬁj
%’\/‘M vaw(-u‘:\’/:- www}a«, ,,Z:—:g 3 A xC
1() W= « 0T -
A i 5 £ -7 éi "a fzt —
= (28) + Lo (4?) = A il vl =
= 32vry = 390 Cvan (W) = 33
Nl R _ 2K
202 M £y @—f«) = 2e
S
um&qw i‘z-&f\’é‘&@ Y= -bifgi-'J‘t*? = =z
/’—'l—‘

‘(’!( Voo BV

u‘[fww-(w W %Hmz AQ, - g%w\
| —




2 ok

[\&W/V‘{(W\, Ansila ggf z C-X - Q/&K

1

PI% Yuld)

ue = (<X 2re™)

(/

f

@2(('[&2&

%’? = QC;M(H'ZO + ZCF}( - C!thK (\Z‘t‘ Q‘(-%ZJ

/ o gt /
hwatbknd:  C o (4aek) o CoF (1229 — GCwd - =2
/ / - ( /

(:,_'il(-t—‘FC « C < QCXFQC’K"’Q

X (4C +2¢605T =2 PR & =E_A—' s NI

\.——-"'v"‘---_/;” o
=0
7
N
\é*l‘D!z Z/_K'QJ

=

S allun U gC@a- Wy rp=

-

3¢
= A’t -H%JK-J-;—;M

A0S M €= o (x+0)
5 2
YreZy = @,?( Lowpi
bty Gidr W[zm@ -

3){,2:‘ d& CRe” € s, Win. WA
\:)CK,:—""Z;-_;EOG#Z—E C

X1 —



2G>

Vol = Lj(hz.o

X
o Yl - — o — ]
s = / Z’%Z - A % =
® .t Posthiv penie )
iﬂ‘;\‘ ‘&‘ / A
T an
Mq,
Ko ien ket Q4| cusaD e
— @ =
()
'3 A 1%
i —> 0 dx
= W\ = N> @)
Y

gt b D9 o p <4 gl

et T Seniea ’;1‘\ lepaiangent |
‘_____l;,—

3(k) Ls _cold-1| /QP 2\
K=0  {- ok* \ il

il ML~WQ~V€L1J/\..1‘-,,/L

{CIO’{%Z 1 - /Z "‘--k’/ZL,{‘t'-—-

LQ_K{)(%: 14t <t «+¥~-- Srun gt B

7z : " ¢

069 ()~ 1-X L« 0¢) ~1 =3, +0()
=— = = -

= =+ =06 ~—+6-669




§ :
”i’__ Qxi, } (__\) = _é_ cL;? ')(’90
SD’{' 5 gj"f‘ "( ?

g

1 = (2-8) (b5) - 0] - (awskeimar)

1)

£= 200 =2 9(L-2)- 6N+ {242 6D

= 2026 (-0 6 ) + G-0) 8 (4-2) 428 L)

s

i[;-pf = Eey //‘}% o ol LT ol A.._-'Ls_./n/
J b/-i"_i_,_ 5"- = E_‘f'- + @»\-’g
__éj &Ll —_ - e

)




Ly =
L/

wfe

Xig'h e AZfy' )+ Fhyh = X5 2]

SZy—g—Z 4,?,[5 Y—l) + ¥ = -

' 3
< Z ¢ £ {__.—-*S'f'q‘s*t{!szé
’____15——————4
- el -ty z , 2 tr \
Z . 4 ZH s+ s Y)
3 ),-,
Y (s%zs+1 e g

5'3—(-?524-&1‘"6{‘8 1

bwrd

N +1e 2% —-'ZWM@ B Cs=

; 2 "€
(E+1) (%) FGE =

\;‘rjr = -f&f

= (4’&%/2;’_ E= [;9': Cz—yu‘) Dx- %)=
3

i 1 7%
- -Z't—.’ﬁ ‘S'-H +—4_: /’3,,.})2 z.r) ¢z+q ‘f'( Z-ﬁ‘) 2_4_1[
(0‘\ (3«7 i ©
e Yo
Y
Vil Oomalt ¢ mg = ky,
\ [} JY )
TRk k= Me_ OL18 _ 19edl
D .




’i"(/b’l/vbﬂ*’i?/v‘\i TZ'I- w?’g‘Q} ¥E = g

bee Ao (wh)+ B sia (wb)

Mbpue s o= € ug=yf=D

mz'C:% Cz —2

) Y w2
Upe L
| w"‘
A Wen ‘:\Gﬂ -:Aw;[mf)%;%(wt) * *%'3
Wil Ax 2 =001 A= 001-2
y/ = ~M%&(w¥) “Rw Loo( wt)
Ao W =02 Bw = 02 . R = *6—5?—
:__l_____* g7 ' J w
' gN tk@ff (Otm-——.ﬁ;\w('w%\—kgﬁ a1 +—%;,;
i
3(04”) /OOI- --—\ (L")f@U‘yW\'t"% St (Orvc\’b"";) ‘%{_

W ’éfl/[; M\WW&W\’ ;




o
Med fulbivinn o
g o
B: ¢ 3__% g"/ﬂ\/i["j}
o [ i o o \ (Ealdu
Y = "’ls\ i c2 l Qq-eg_gm’]
=S 3V o ] #
] 7 \ {
Y(=—=N=-F
- =L
\ gzﬂﬁ ]
7{' 9‘1__\ = 5=
N &l ;
T ) ——— el N A
(- s2.2, =1 L2

3c4;)z cooh (V2 ) - T orh (e

s VZ'




